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бізнес не став заручником нових технологій. Світові компанії зосереджують свою 
увагу на тому, яким чином вони можуть досягти вищої прибутковості, інвестуючи 
в нові технології та кадри, змінюючи бізнес-моделі, що, в свою чергу, має 
посприяти досягненню вищої рентабельності портфеля продуктів і послуг.
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ФОРМУВАННЯ ІНТЕГРОВАНОГО ПІДХОДУ ДО АКТИВІЗАЦІЇ 
ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ВІТЧИЗНЯНИХ СУБʹЄКТІВ 

ГОСПОДАРЮВАННЯ
Корсікова Н.М., к. е. н., доцент кафедри менеджменту та логістики

Одеська національна академія харчових технологій

Необхідність переведення вітчизняної економіки на інноваційний шлях 
відтворення є визначальною в можливості виходу країни з тривалої перманентної 
кризи і переходу до стійкого економічного зростання. Але це не можливо якщо не 
буде сформований ефективний економічний механізм, здатний активізувати 
інноваційну діяльність на всіх рівнях господарського комплексу. Впродовж 
довгого часу ученими і практиками здійснюється пошук нових і вдосконалення 
існуючих механізмів ефективного управління процесом інноваційного розвитку, 
проте дотепер ця проблема все ще залишається не вирішеною. В період тотальної 
нестабільності у всіх сферах життєдіяльності наявний кадровий, науково-
технологічний, економічний та інтелектуальний потенціали, вимагають розробки
інтегрованого, системного підходу, здатного активізувати інноваційну діяльність 
на всіх рівнях господарського комплексу.

Так, безумовно, першоосновою інноваційного процесу є наука. Наука як 
об'єкт управління є складнокерованою, оскільки має високий ступінь 
невизначеності результатів. Враховуючи непередбачуваність результатів, 
науково-технологічна продукція фундаментальних наук на конкретному відрізку 
часу не завжди знаходить прямого споживача і, тому, в своїй основі знаходиться 
поза ринковими відносинами. Вона, як правило, повинна фінансуватися з коштів 
державного бюджету. Економічний механізм інноваційного процесу повинен 
забезпечувати зв'язок фундаментальних наук з прикладними дослідженнями, що 
є ще складнішою проблемою. Але держава може ініціювати відрахування на 
розвиток фундаментальної науки з боку різних комерційних структур, спільних 
підприємств, позабюджетних фондів, звільняючи їх прибутки від податків, 
надаючи їм певні пільги при кредитуванні і т.ін., що, власне, і передбачає Закон 
України «Про інноваційну діяльність» [1].   

Організації, що здійснюють прикладні дослідження, проектні і 
конструкторські роботи, можуть ввійти до складу крупних підприємств або інших 
підприємницьких структур в якості бізнес – одиниць. Це дасть їм можливість 
відразу, або на договірних засадах одержувати прибутки від упровадження і 

няня
і резурезу

нологічна прнологічна пр
и знаходити знаходит

відновідн

рськрсь
о, першоо, пе

я є складня є скл
ультатів. атів

роду

й та інй та
о підходу, о підходу, 
кого комплекого компл

оосновооосново
ноно

дійс
управліннуправлінн

е залишається алишаєтьс
життєдіяльноиттєдіяльн

ектуальектуаль

ний мй м
господарсьгосподарсь

снюється поснюється по
ня процня пр

нн

мік
у країни зкраїн

тання.ння. Але цеАле це
механізм, зханізм, з

ськогоко

ехнолхн

іки на інновіки на іннов
и з тривалтри

це не н

у та логісту та ло
ологійологій

ва



31

використання нових технологій і продукції інших інноваційних розробок. 
Безумовно основою такої співпраці повинно бути підвищенні якості пропозиції 
(технології, нової продукції, наукової інформації і т.і.) та поліпшенні якості 
реклами технологічної, технічної, інноваційної й іншої інформації.

Окрім зазначеного, системність підходу до активізації інноваційного 
діяльності, зокрема означає, що мають бути розроблені відповідні підходи 
реалізації таких механізмів на різних рівнях економіки, і впершу чергу це 
стосується розвитку регіонів. З цією метою розробляються регіональні цільові 
програми, визначаються шляхи поліпшення взаємодії центра і регіонів, а також 
заходи для державної підтримки різних регіонів. Основа концепції формування 
механізму інноваційного розвитку полягає в першу чергу у використанні 
внутрішнього потенціалу з метою формування гнучкої спеціалізації із 
взаєморозвитком всіх сфер життєдіяльності, з опорою на власні природні ресурси 
і трудовий потенціал. Серед основних напрямів реалізації вказаних принципів 
виділяють наступні:
- формування «полюсів» росту і зон «новацій», зон економічних експериментів;
- формування регіональних фінансових резервів і фондів розвитку;
- створення інжинірінгових центрів акумуляції перспективних інноваційних 
продуктів; 
- формування регіональних банків даних по соціально-оріентованим напрямам. 

Особливу увагу необхідно приділяти вибору партнерів, що пов'язано з 
високими ризиками інноваційної діяльності. У разі активної інноваційної 
стратегії в якості майбутнього партнера краще вибирати молоду, ще «агресивну» 
організацію, ніж ту, у якій є різноманітні зв'язки, але немає активного бажання 
займатися нововведеннями. Взаємини з партнерами повинні припускати вільний 
обмін інформацією, збільшення кількості контактів з ними із найрізноманітніших 
напрямів, залучення їх до спільного вирішення загальних виробничих проблем, 
до розробки нових товарів і до роботи над іншими спільними проектами. У 
підборі партнерів насамперед потрібно орієнтуватися на нецінові критерії: 
терміни і дисципліна поставок, якість сировини тощо. Не менш важливим 
моментом буде забезпечення регулярного обміну інформацією з продуманим 
механізмом зворотного зв'язку, контакти на багатосторонній основі і на різних 
рівнях управління.

В області виробництва однієї з найбільш ефективних організаційних форм, 
що сприяють взаємодії великих і дрібних партнерів є контрактна система. Вона 
являє собою довгострокові договірні відносини в сфері постачання між великим 
підприємством і безліччю дрібних, які працюють на основі подетальної, 
технологічної, модульної, функціональної спеціалізації. Контракт оформлюється 
у вигляді чіткої домовленості про якість товарів і обслуговування, ціни, терміни 
та обсяги поставок. Основою для довгострокових контрактів служить 
перспективний план розвитку виробництва.

Невеликим підприємствам така кооперація вигідна, оскільки шанси 
самостійно закріпитися на ринках у них малі. Особливо це стосується 
технологічно складної продукції, організація виробництва і збут якої вимагають 
великих управлінських, фінансових і технічних зусиль, а їх дрібні підприємства 
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не мають у своєму розпорядженні. До того ж, великі підприємства надають їм ряд 
пільг: гарантують закупівлю великої частки виробленої пролукціі, постачають або 
здають в оренду засоби виробництва, визначають пільгові умови придбання та 
доставки сировини і матеріалів, дозволяють використовувати свою торгову марку 
тощо. Нерідко останні виконують для дрібних підприємств-постачальників 
роботи з конструювання і проектування нових виробів, поліпшення технології їх 
виробництва, розробки ефективних методів контролю якості продукції. В 
укладених контрактах може бути передбачена допомога в організації управління, 
навчання персоналу, в використанні результатів ринкових досліджень. Найбільш 
плідними будуть такі відносини з вузькоспеціалізованими підприємствами, 
оснащеними сучасною технологією. Відсутність у них громіздких організаційних 
систем управління сприяє гнучкості в прийнятті рішень, підвищенню ступеня 
особистої участі керівників у виконанні підрядних робіт. 

Слід також розглянути можливість виробничої кооперації з партнерами за 
кордоном. Як одна з проміжних форм може бути використана передача ліцензій 
або «ноу-хау» в формі документації технічних знань, досвіду, навичок з 
одночасним наданням фахівців для налагодження виробничого процесу, 
виготовлення вироби і т.д. Як правило, при цьому передається і патент, і «ноу-
хау», оскільки при введенні в експлуатацію нового обладнання, в процесі 
підготовки кадрів і перевірки якості, крім технічної допомоги, більшу роль 
відіграють і комерційні питання. Світовий досвід свідчить, що рівноправне 
співіснування малих і великих підприємств - це об'єктивна тенденція. Завдання 
вітчизняних підприємств - пошук оптимальних форм реформування, здатних 
об'єднати переваги різних форм бізнесу з метою підвищення не тільки науково-
технологічного рівня виробництва, але й підвищення рівня своєї 
конкурентоспроможності.
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ТЕНДЕНЦІЇ СТАНОВЛЕННЯ РИНКУ ЗЕМЛІ В УКРАЇНІ ЯК ОСНОВИ 
ПРОДОВОЛЬЧОЇ БЕЗПЕКИ

Криницька О. О., к.е.н., доцент кафедри економічної теорії та фінансово-
економічної безпеки

Одеської національної академії харчових технологій

Сучасний етап соціально-економічного розвитку ознаменувався найбільш 
гострими та суперечливими проблемами,які сконцентровані в сфері земельної 
політики,земельних відносин, що є визначальними у всій системі виробничих 
відносин національної економіки. Загальновизнано, що вони є основою 
продовольчої безпеки держави та її здатності реагувати на зовнішні виклики. 
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